

Izhaja vsaki dan

Naročnina znaša

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 avč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, Št. Petru, Sežani, Nabržini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.

Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2¹/₂ mm): za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za oglasne, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Mala oglasila po 3 stot. beseda, najmanj pa po 10 stot. — Oglase sprejema inšervatni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno je upravi „Edinost“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

za vse leto 24 K. pol leta 12 K. 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom).
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poštno-hranilišni račun št. 841.62.
TELEFON šte. 1157.

Politično društvo „Edinost“

sklicuje nastopne

volilne shode:

Volilni shod v Lonjerju, napovedan za noč, se odloži radi neke važne seje na ponedeljek ob 11. uri predpoludne.

v nedeljo dne 18. t. m. pa:

v **Bazovici** ob 11. uri prepoludne v prostorih g. Josipa Urbančiča;
v **Rocolu „pri lovcu“** (Jurju Grdolu) ob 3. uri popoludne;
v **Trebčah** v gostilni „Gospodar. društva“ ob 1. uri popoludne;
v **Gropadi** ob 4. uri popoludne v gostilni g. Milkovič-a;
na **Proseku** ob 1. uri popoludne v gostilni g. Lukša;
v **sv. Križu** ob 4. uri popoludne v gostilni g. Verginella;
v **Barkovljah** v „Narodnem domu“ ob 4. uri popoludne;

v ponedeljek dne 19. t. m.:

na **Opčinah** ob 4. uri popoludne v prostorih „Konsumnega društva“;
pri **sv. Ivanu**. (Čas in prostor za ta shod pričobimo jutri).

ODBOR

političnega društva „Edinost“.

C. k. namestništvu v Trstu!

(Dopis s Krasa).

Znano je, da je kmetu na Goriskem pridelek na vinu glavni dohodek. Znano je tudi, da so vsled trtnete uši vsi trtni nasadi na stari podlagi deloma uničeni in kmet si mora pomagati z novimi nasadi na ameriški podlagi. Splošno je naš kmet radi te trtnete bolezni zabredel v še večje dolgove, nego jih je imel do sedaj. Sedaj pa, ko mora zopet nasajati nove nasade, je to zvezano z ogromnimi troški posebno ozirom na to, da je dandanes delavna moč tudi v poljedelstvu v primeri s prejšnjimi časi dražja, kar provzročila, da kmet še teže izhaja in se bolj in bolj pogozeva v dolgove, ker razum dohodka od vina nima družih stalnih dohodkov.

Ako si kmet ne zasaja novih trtnih nasadov, je uničen; če pa dela to, zagaža v dolgove, iz katerih ni rešitve zanj.

Država je sicer hotela kmetu pomagati in radi tega sklenil je naš državni zbor zakona od 28. marca 1892 in 4. aprila 1902, vsled katerih zakonov je država pooblaščenca dati takozvana „brezobrestna posojila“ vinogradnikom, katerih vinogradi so uničeni. Glede postopanja in rešenja prošenj za brezobrestna posojila sta izšla ukaza poljedelskega ministrstva od 29. marca 1892 in 6. junija 1902, ki zavkazuje, da vsa postopanja v tej stvari se morajo reševati hitro in brez odloga, da se kmetu takoj pomaga. Zakon pa zahteva,

da tudi dežela primerno prispeva v ta posojila.

Deželni zbor goriski je določil za leto 1903, 1904 in 1905 primerne zneske, ki naj se v smislu zakona podeljuje potrebnim posilcem v namen, da si ti obnovijo svoje uničene nasade.

V nadi, da bo kmetu res pomagano s podelitvijo takih posojil, je mnogo kraških in drugih vinogradnikov na Goriskem meseca decembra leta 1902, potem v letih 1903 in 1904 uročilo primerno opremljene prošnje za podelitev takih brezobrestnih posojil.

Gotovi hitre podpore so, kakor predpisano, tako v isti zimi in spomladi leta 1903 nasadili svoje vinograde na ameriški podlagi. Ti nasadi so zahtevali od kmeta mnogo dela in denarnih žrtev in nekateri prosilci so se za to delo celo zadolžili nadejaje se, da takoj v letu 1903 poplačajo izposojeni denar, ki sta ga jim podelila država in dežela.

Ali močno so se varali. — Danes smo že v mesecu marcu leta 1906, toda o rešitvi prošenj in o podeljenju brezobrestnih posojil ni ne duha ne sluha. Kdo da je kriv na tem, nam ni znano. To naj dozna c. k. namestništvo, da močno obzaljujemo, da smo sploh vložili zavedne prošnje, ki nam niso prinesle drugega, nego troške in jezo.

Nekateri prosilcev so šli večkrat trkat na c. k. namestništvo v Trstu prošnji pojasnila, kaj je z brezobrestnimi posojili. Vedno se jim je obljubljalo, da bodo prošnje rešene v prihodnjih mesecih. Ker to ni nič izdalo, prosili so s posebno vlogo potom pristojne politične oblasti, naj se jih konečno usmili. A tudi to ni pomagalo. Sledujoč je naš deželni poslanec Štrekelj interpeliral vlado o tej stvari v zadnjem zasedanju deželnega zbora goriskega in pričakovati je bilo, da se naša visoka vlada konečno vendar le gane.

Tudi ta korak ni pomagal in prošnje spé (Bog vedi kje) spanje pravičnega!

Je-li to prav in pravično, da se tako postopa s kmetom v naši državi in deželi? Kadar potrebujeta država oziroma dežela od našega kmeta davek, više doklade, nove davke in vse drugo, toda poznata kmeta in zahtevata od njega brez pardona. Sedaj pa, ko je podeliti našemu ubogemu kmetu malo drobnice, sta gluhi država in dežela, ne poznata kmeta. — Ubogi kmet se ubija od zore do mraka, če treba ježen in lačen, a na tem trpljenju ga ne vidi niko. Dan za dnevom čaka siromak boljše bočočnosti, katere seveda ne dočaka tako hitro, posebno še v takih razmerah, ko se mu niti to ne daja, kar mu zakon določa. Za vseh v državi in deželi je denarja na razpolago, le zadolženemu kmetu v pomoč ga ni bilo še nikdar in ga ne bo.

Ali slavni gospodje nič ne mislijo, da bi se utegnili to kedaj krvavo maščevati nad državo?

— Prepusti to delo meni, bolan si... storiš bolje, ako ostaneš doma.

Ne, ne, ne!... je zakričal skoč ter bil z nogo ob tla. Grem sam — naj me vidijo — naj vedo, da se ne bojim nikogar niti kralja niti mega.

Da meč sem kaj! Videči, da je vse svetovanje zastoj, je prišel Grga plašč in meč, ki ga je skoč opasal.

— Pojmo! je zapovedal skoč, natakni vsi kapo od kunovine in je odhitel skozi vrata. Za njim se je požuril tudi župan Grga Prišlin.

Pred dvorom je stala četa ivaniških konjenikov in vugrovaških kmetov. Čakali so tu po zapovedi skofove že nad uro.

— Naprej! Naprej! je zapovedal skoč, kazaje proti Griči, in na ta glas je poletel poročnik Stankó s konjeniki proti pisanemu mostu, kjer se je ustavil. Tu so konjeniki pošakali s konj in se skrili v zasedo za male plote vrbovih hišic cistercijskih kmetov, ki so se nízale na obali potoka s kapiteljske strani.

Pešci so mej tem previdno prekorčili

Da se z našim kmetom na Goriskem tako postopa, to je naravnost neverjetno, ker v drugih deželah se brezobrestna posojila hitro podeljujejo in je s tem kmetu vsaj deloma pomagano, in mu ustvarjena možnost, da se morda še reši. Kdor hitro da, dvakrat da!

Kam naj se slednjič obrnejo naši prosilci, da se ta stvar konečno reši?

Zadnja prošnja bodi:

A) C. k. namestništvo blagovoli vsprejeti to na znanje ter pregledati, kje leže te stare prošnje. Ako so se morda izgubile o preselitvi uradov, naj se nas vsaj obvesti o tem. Če se spisi nahajajo na c. k. poljedelskem ministerstvu, naj se vložijo istemu primerna vloga s prošnjo, da jih vrne.

B) Našo in druge slovenske poslance pa naprošamo tem potom, da se zavzamejo za to stvar v državnem zboru in drugod.

Rojaki!

Že leta 1876. se je osnoval v Zagorju ožji odbor za namen nabirati prispevkov, da se postavi pesniku Miroslavu Vilharju primeren nagrobni spomenik. Ali takrat so bile pri nas tako žalostne razmere, da ni dosegel dotični odbor niti tako skromnega namena.

Nastali so boljši časi. Med zavednimi Notranjci se je rodila misel, postaviti svojemu velikemu rojaku boljši in javen spomenik na rodnih njegovih kraških tleh, da se tako izkaže čast in hvaležnost za ves narod, možu, ki je vse žrtvoval za probujo in prosveto svojega naroda. Ob preporedu naše narodne zavesti je on kakor pesnik, skladatelj, časnikar pisatelj in neumorn boritelj za pravice slovenskega naroda vsestransko toliko delal, kakor malokdo med Slovenci. Narodna zavednost Notranjske je plod njegovega rodoljubnega delovanja. Njegova pesniška dela žive še danes med nami. Kdo ne pozna njegovih ljubkih narodnih pesmi in prikupljivih napevov? Komu ni znana „Po jezeru“, komu ne „Mila lunica“?

Minilo je skoraj 35 let, odkar krije hladna zemlja našega dičnega pesnika in letos bo tridesetletnica, odkar se je prvič rodila misel in se je pričelo nabirati za napravo spomenika „notranjskemu slaven“. Šele sedaj se uresniči ta misel, in sicer v veliko širšem pomenu. Dosedanji odbor se je resno zavzel, da postavi v metropoli Notranjske — v Postojni — na lepem in prostornem trgu pred šolo, Vilharju spomenik, napravljen po načrtih našega notranjskega rojaka, arhitekta g. Ivana Jagra. Bronasti hip v dvojni naravnih velikosti je mojstrsko dovršil akademični kipar g. Alojzij Repič in ravno kar se je oddalo tudi vse klesarsko delo monumentalnega podstavka.

zmrznjeni potok in so se začeli tik vrstiti pod samim mestnim zidom. Žnjimi je prišel tudi skoč Ivan, a kraj njega je stopal Grga Prišlin.

Priplazivši se pod zid namestili so na najvišem mestu stroj za metanje bombard. Z mrzličavo nestrpnostjo je čakal skoč Ivan skrit za debelim orehom, da začne satansko delo, zasnovano po njem. Na mestnih zidovih ni bilo videti nikake straže, ali mestna vrata so bila zaprta pred časom. Gričani so menili, da je to dovolj opreznosti, ker niti v sanjah si niso mogli misliti, da bi jih skoč, njihova duhovna glava, mogel motiti na sveti večer. Stražar v zvoniku oznanjevalcu ni nečesar opazil od vsega tega, kar se je godilo okolo zidu. S starim vinom si je zahajal blaga čutstva v očigled velikemu prazniku in pa suho krapavo meso, ki je je slastno zalagal.

Mej tem so skofovcji deli osmoleno goro bombard na metalo...

— Čvrsto potegni! je zapovedal Prišlin in v isti čas se je izvila v zrak velika plamteča bomba in padla z veliko silo nekam v mesto.

Vilharjev spomenik.

bodi trajen znak narodne hvaležnosti vzornemu narodnemu boritelju in pesniku, zavednemu našemu narodu odsev čistega rodoljubja, naši mladini v izpodbujo k požrtvovalnemu in plodovitemu narodnemu delovanju in tujcem, ki neprestano prilajajo v našo svetovnoznano jamo in naš trg, bodi ta spomenik videti dokaz, kako visoko spoštuje in ceni slovenski narod svoje zaslužne može.

Da se odboru omogoči pravočasno izvršiti težavno nalogo, je treba še nekoliko narodne požrtvovalnosti bo treba se nabrati. V to svrhu se obračamo v prvi vrsti do tebe, zavedna Notranjska, ob enem pa tudi do celokupnega slovenskega naroda s pozivom, da prispeva vsak po svojih močeh. Cenjeno narodno ženstvo naj blagovoli pobirati prispevkov pri raznih zabavah, izletih in sestankih, slavna narodna društva naj prirejajo veselice, koncerte, plesse in zabave v prid skladi za Vilharjev spomenik, slavne občinske zastope in naše denarne zavode pa prošimo da nas izvolijo pri našem rodoljubnem prizadevanju podpirati s kolikor mogoče izdatnimi denarnimi prispevki.

Vsak, tudi najmanjši dar, hvaležno vsprejme podpisani odbor, ki bo izkazoval vse prejete prispevke v slovenskih časopisih.

Odbor za napravo Vilharjevega spomenika
v Postojni, 4. marca 1904.

Josip Lavrenčič,

Gregor Pikel,

predsednik.

blagajnik.

Avstrijska poslanska zbornica.

(Brzobjavno poročilo).

Prvo čitanje načrta volilne reforme.

DUNAJ 16. Nadaljevalo se je prvo čitanje volilne reforme. Posl. Trauttmansdorff je izrazil svoje začudenje nad vedenjem vlade nasproti ustavovernemu veleposestvu, ki je vedno izključno vodilo stališče državnega blagra. Govornik ni mnenja, da se bodo vsled volilne reforme zboljšale parlamentarne razmere. Ministerski predsednik bi bil moral volilno reformo združiti z uvedanjem narodnega miru, z revizijo ustave sploh, da bi se s tem tudi naše razmerje do Ogrske trajno in bolje uredilo. Govornik je prepričan o potrebi volilne reforme, toda odločen nasprotnik je te volilne reforme, izjavlja se sicer za splošno volilno pravico, ne pa za enako.

Posl. Stransky je izjavil, da je vlada storila le svojo dolžnost, ako je predložila volilno reformo. Kritikovaje predlogo, je govornik dejal, da znači ista ponizjevanje za Čeha in je zahteval, naj se Čehom na Moravskem pomnoži mandate. Pokazal je na Nemce na Češkem, na moravski kompromis. Poljake je zagotovil bratovske podpore, nadejaje se, da

— Tu vam je božičnica, kramarski malo pridneži! je vskliknil skoč, ploskni vsi z rokama in spremljeva je z besnim krohotom padanje gorjace kroglice.

Naprej! Naprej! je zapovedal skoč zamolklim glasom — dokler je čas — dokler se ne zavedo, kaj se godi!

Bombarda je ob svojem padu udarila v slamnato streho neke hišice blizu mestnega zidu in jo prebila. Domačini so, začuvši šilni udarec ob podstrešje, skočili da vidijo, kaj je na stvari. Prislonili so lestve in se povzpeli do podstrešja. Odprli so vrata, ali v isti čas, se je zasukal dim in notri je zaplapolal krvav plamen.

— Gorje! Gorje! Ogenj! ljudje! je bilo čuti glasno klicanje na ulico, ljudje so hiteli na ulico, na pomoč ali že je vsa streha hiše prasketala v plamenu. Ono malo snega, kar ga je bilo palo dan poprej, je ponilo solnce in suha slama je prasketala.

— Ogenj! Ogenj! so kričali iz stotine grl.

Sedaj je zatrobil stražar na zvoniku in takoj na to je začel zvoniti zvonec lotersčak. (Pride se.)

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman **Augusta Šenoa**. — Nad tleval in dočrnil **I. E. Tomič**.

Prepel **M. Č.**

— Čakajte! Čakajte! je govoril skoč, stiskaje pesti in škripaje z zobmi... Ne veselite se pred časom... Še sem živ... silen... in bom tudi strašen... Da, da, poplačati boste morali mojo bol, mojo jezo... Kukuvice... Za kralja se skrivate... Ali naj se... Najdem vas tudi za njegovim hrbtom... Po- grabim vas... zrušim vas v prah... pogazim... Kaj stojiš tu?... se je obrnil hkratu proti Grgi zomečim glasom... Skoči doli in skliči svoje ljudi! — Hočem iti!... sedaj takoj sedaj!

— Vse je pripravljeno, troja milost!... je pripomnil župan.

— Je-li pripravljeno? Tem bolje!

Pojmo Grga... Moj plašč... Moč sem kaj! je kričal skoč.

bodo tudi oni lojalno podpirali češke težnje. Bolja bodočnost Avstrije ni v podržavljenju, marveč v omejitvi narodnega prepira na posamične kronovine. V miru med narodi, v miru in izjednačenju mas je bolja bodočnost države.

Posl. Skedl se je priznal principijelnim pristašem volilne reforme, rekši, da se v tem vprašanju ne sme nazadovati, marveč napredovati. Olikanim in posedujočim slojem se ne vzame upliva na javno življenje. Vlada je s predlogo volilne reforme odvrnila nevarnost od države.

Posl. Kienmann je neprijetno presenečen po naglici, s katero je baron Gautsch predložil volilno reformo. Omenil je razdelitev mandatov na Nižem Avstrijskem, izjavivši, da bo njegova stranka glasovala za volilno reformo, ako se ugotovi nje želja.

Posl. Petelenz se kakor poljski demokrat priznava odkritosrčnim pristašem volilne reforme, sicer pa stoji na stališču resolucije, ki jo je soglasno vsprejel poljski klub.

Posl. Barbo se je pritoževal o zapostavljenju Nemcev na Kranjskem ter je pozval vse nemške stranke, naj popravijo krivico, storjeno kranjskim Nemcem.

Posl. Lindner je naglašal, da zaltevajo delavci starostno invaliditeto preskrbovanje ter se odpovedo splošni volilni pravici. Na to je bila reja prekinjena.

Prihodnja seja v torek.

Volilna reforma.

„Neue Freie Presse“ sodi, da bo prvo čitanje volilne predloge dovršeno do prihodnje srede. Glavno vprašanje, ki najbolj zanima stranke, je sedaj, kako bo sestavljen odsek, ki se mu izroči predloga v pretresanju. Saj bo faktično v tem odseku odločena usoda elaborata Gautschovega in temu odseku predloži tudi Gautsch svoje nove napovedane predloge glede števila mandatov in razdelitve istih po deželah, oziroma narodnostih. Važnost rečenega odseka je torej neizmerno velika, zбог česar je tudi želja poslancev velika, da bi bili voljeni v ta odsek. Volitev se bo vršila po „ključu“, ki ga določijo stranke.

„N. W. Tagblatt“ poroča, da namerava vlada pomnožiti mandate za 18. Ti mandati bi se razdelili med Nemce in Poljake, enega bi dobili Italijani, dva pa češki radikali.

Vstoličenje župana praškega dr. a Groša.

Dne 15. t. m. se je vršilo v Pragi vstoličenje novega župana dr. a Groša z običajnim sijajem. Navzoči so bili načelniki civilnih in vojskih oblasti in mnogo odličnih gostov. Ko je novi župan položil slovesno obljubo je izustil namestnik grof Coudenhove govor, v katerem je izražal nado, da si mesto Praga preko mej dežele zadobi tisto pripoznanje, ki mu gre po njega zgodovinski minulosti. Namestnik je obljubil, da vlada ne bo odrekala podpore razvoju in razcvitu deželnega glavnega mesta. Želi, da bi doba poslovanja novega župana donesla blagoslova mestu in njega meščanom.

Na to je imel novi župan govor, v katerem je razvijal svoj program. Med drugim je rekel: Mi opravljamo lepo mesto, čegar vsaki kamen pripoveduje o njega veliki mi-

nolosti in o njega prošli slavi. V Pragi je započel proces preporenja našega naroda in po spremembi Prage v veliko, pomembno lepo zdravo slovansko velemesto naj bo kronan boj našega naroda za svojo samostojnost. Prago: ki je bila nekoč zamenarjena, treba preskrbeti z modernimi napravami in si prizadevati, da se ohranijo njega zgodovinski spomenik. Končno je izrazil župan svoje uverenje, da bo ob pravi volji in idealnem stremeljenju možno premagati vse ovire in storiti za mesto vse, da se potomcem ostavi lepo, veliko, zdravo samozavestno glavno mesto kraljevstva, ki je v zgodovini naroda vsikdar igralo vodilno vlogo.

Dogodki na Ogrskem.

Iz Budimpešte javljajo, da bo sredi aprila razglašen kraljevski manifest na narod, v katerem bo rečeno, da se kraj ne more odločiti za razpis novih volitev, češ, da on ne more pripoznati narodu pravice, da odločuje ob vprašanju katerega odločitev spada izključno v pravice vladarjeve.

Dogodki na Ruskem.

Omejitve verske svobode.

Državni svet se je teh dni posvetoval o tolerančnem zakonu ter je prišel do sklepov, ki faktično odpravljajo versko svobodo. Tako poroča „Novoje Vremja“, da glasom omejenih sklepov bodo oni nepravoslavni svečeniški, ki so podelili svetostajstva pravoslavnim, kaznovani z 2 do 6 mesečno ječo.

Volitve za dumo na Ruskem Poljskem.

Minister Durnovo je brzjovil vsem guvernerjem Ruske Poljske, naj volilne termine določijo še le potem, ko dobé od njega posebno odredbo.

Drobne politične vesti.

Strossmayerjev naslednik. „Narodna Obrana“ poroča, da je gotova stvar, da bo djakovskim škofom imenovan kanonik in infulirani opat na Reki, Ignacij Martinec, ki je tudi poslanec in zastopa v hrvaškem saboru vrbovski okraj. To imenovanje da se baje izvrši še pred Velikonjo.

Občinske volitve v Zagrebu. V četrtek so se v Zagrebu vršile volitve v mestni svet. Volil je I. volilni razred 16 odbornikov. Oddanih je bilo skupno tristo glasov.

Zmagala je „narodna“, to je madjaronska stranka.

Največje število oddanih glasov za vladnega kandidata znaša 220, za kandidata neodvisnega meščanstva 93, a dr. Frank je dobil samo 32 glasov. Vseh volilcev v tem razredu je bilo 409.

Novi kazenski zakonik črnogorski je dovršen in izročen v tisk črnogorski deželni tiskarni. Zakon se naslanja na srbski kazenski zakonik s posebnim ozirom na posebne črnogorske razmere in že obstoječe pravne običaje.

Velike pomorske vaje na Angleškem. Kakor javljajo iz Londona, je angleški admiralat sklenil z Lloyd Bureauom in z nekimi drugimi zavarovalnimi društvi pogodbo za 10 milij. funtov šterl. glede eventualnih poškodb trgovskih parnikov, ki bodo

v tem letu sodelovale na angleških pomorskih vajah. Te vaje bodo imele v podlago misel obrambe angleške trgovske mornarice v slučaju vojne.

Domače vesti.

Volitve v III. mestni volilni razred.

Včeraj popoldne ob 4. uri je končala volitev v III. mestni volilni razred. Kakor znano, so so udeležile boja v tem volilnem razredu tri stranke: italijansko-nacionalna, nova patrijotična ljudska stranka (partito popolare) in socijalistična. Vsaka teh strank je bila predložila volilcem svojo listo z dvanajstim kandidati.

Že ob 4. uri, ko je bila volitev zaključena, je bilo ogromno ljudstva na velikem trgu. Ljudstvo je nestrno čakalo proglašenja izida volitev. Že okoli 6. ure zvečer se je bila raznesla po trgu vest, da je zmagala italijansko-nacionalna, to je camorristična stranka, katera da je dobila okrog 1600 glasov, dočim da je dobila patrijotična ljudska stranka 1100, a socijalistična od 400 do 500 glasov.

No, ljudstvo se je počasi razšlo in okoli en četrte ure popolnoma je bil proglašen izid volitev, ki je naslednji:

Kandidatje italijansko-nacionalne stranke so dobili

Zanola	glasov	1627
Cristofolini	"	1623
Mazorana	"	1621
Garzolini	"	1616
Depiera	"	1610
Spadon	"	1608
Suttina	"	1596
Soletti	"	1595
Renaldi	"	1591
Risigari	"	1591
Strudthoff	"	1586
Wieselberger	"	1573

Kandidatje patrijotične stranke:

Depangher	glasov	1123
Rabl	"	1112
Colombichio	"	1097
Nalis	"	1095
Weiss	"	1088
Ströll	"	1085
Zaninovich	"	1075
Dean	"	1072
Mosco	"	1072
Milost	"	1064
Salix	"	1064
Beros	"	1054

a kandidatje socijalistične stranke:

Puecher	glasov	535
Antonaz Gvidon	"	467
Braun	glasov	458
Sinigaglia	"	456
Nicolich	"	453
Antonaz Dante	"	450
Bettiol	"	450
Scabar	"	449
Nassiguerra	"	444
Cerneutz	"	436
Pimpach	"	433

Vseh glasovnic skupaj je bilo oddanih 3180, a od teh je bilo 3160 veljavnih.

Ko je bil razglašen izid volitev so začeli na trgu zbrani socijalisti in patrijotje zvižgati proti tam navzočim irredentovcem, dočim so ti poslednji zapeli himno družbe „Lega nazionale“, namreč „Viva Dante...“ . Policija je s hvalredno previdnostjo in hitrostjo napravila kordon mej demonstranti te in one stranke. No, počasi so šli demonstrantje naprej — seveda ločeni po kordonu —, a na Borznem trgu so se zopet ustavili. Tu so si

narekovanjem ni izgovarjal besede kakor se pišejo ter se je zdelo, kakor bi jih polovico požiral.

Ko si je s pomočjo žene obul čevlje, ogledal se je še enkrat v zrcalu, vzel palico ter se odpravil na obed. Ob vhodu direktorjevega stanovanja, kjer se je navadno vršila slavnost, se mu je pripetila mala neprijetnost. Poprijel ga je kašelj... Kašeljal je tako silno, da mu je kapa zletela z glave, palica padla iz roke, in iz direktorjevega stanovanja so prihiteli učitelji in šolski nadzornik. Sisojev je sedel na prvi stopnici ves zalit s potom.

— Feder Lukič, vi ste? — se je začudil nadzornik. — Vi... ste prišli?

— Kaj pa je?

— Vam, prijatelj, bi bilo bolje, ako bi ostali doma. Danes ste videti jako slabi...

— Danes sem tak kakoršen sem bil včeraj. A če vam je neprijetna moja prisotnost, odidem lahko takoj.

— Čemu take besede, Feder Lukič? Zakaj govorite tako? Lepo vas prosim! Saj slovesnost se ne prireja za nas, ampak v prvi vrsti vam na čast! Nam je tembolj prijetno, da ostanete.

V stanovanju tovarniškega nadzornika je bilo že vse pripravljeno za slovesnost. V ve-

stali nasproti irredentisti in socijalisti združeni s patrijoti. Omenjati, treba, da so bili ti poslednji v manjšini. A kar h kratu so irredentisti — kakor kafra — izgimli s trga. Socijalisti in patrijotje, videči to, so nadaljevali pot do kavarne „Ai Volti di Chiozza“, kjer je eden njih s kamnom razbil eno šipo, a potem so se razšli.

To moramo še reči, da, ako bi bil razglašen izid volitev ob 8. ali 9. uri, bi bil navstal grozen pretep.

O novem predsedniku višega deželnega sodišča dr. Adalbertu Gertscherju piše zadarski „Narodni list“:

Dr. Gertscher je bil osem let na čelu naše sodne uprave. Človek velikih umnih sposobnosti, obsežne pravne naobrazbe in navadne delavnosti: trudil se je, da najvestneje zadošči svoji nalogi. Ne more se tajiti, da je njegovo delo kronano z lepim uspehom. Redno in brzo izvedenje novega civilnega postopanja, urejenje zemljiških in sirotinskih poslov, bogato preskrbljenje z mladim sodnim personalom — vse to so sadovi njegovih osebnih vspodbujanj in energije. V strogoosti je včasih pretiraval — dokaz temu so pogoste disciplinarne preiskave — ali dejstvo stoji, da njegovo načelo je bilo: uradnikji za narod, a ne narod za uradnike!

Posebno zasluga Gertscherjeva je jezikovnem vprašanju. On je deloval v Dalmacijo ravno v času, ko je bilo jezično vprašanje zavladało na sodišču. Začela se je bila borba med staro in novo generacijo, med stariimi beneškimi tradicijami in osveščeno narodno voljo. Od ene strani živa moč naroda, od druge birokracija, ne zovedajoča se svojih dolžnosti. Kako hrvaško poročilo, kak hrvaški dopis je bil v povod za strastno preganjanje mladih hrvaških sodnikov. Gertscher je umel vso važnost tega vprašanja in se je takoj postavil na stran pravicev soglasju z narodno evolucijo v deželi. Borba se je zvršila z zmago pravice in narodne zavesti in danes se na dalmatinskih sodiščih skoro 80% notranjih spisov reševa na hrvaškem jeziku.

Pod njegovo upravo sta bili tudi sezidani veličastveni sodni palači v Zadru in Šibeniku, a skoro se dozida tudi ona v Splitu. Tudi mnoga okrajna sodišča so dobila pristojnejša poslopja. — Z eno besedo: dr. Gertscher je mnogo pripomogel do prepore naše sodne uprave. Zato zapušča v Dalmaciji najlepši spomin od vseh semkaj poslanih tujev.

Simptomatično. Iz Ricmanj nam pišejo: V sredo in četrtek se je vršilo v naši cerkvi veliko čiščenje. To delo sta vršila dva — furianska delavca v znanih mesečnih „cokljah“. Ta dva delavca sta menda popred delala v kamenolomu pri Katinari. Vzrok, da beležimo tudi ta dogodek, ni morda ta, da bi imeli mi kaj proti temu, da je dal gospod župnik cerkev čistiti, ni proti temu, da je dal to delo opraviti po Furlanih. Zabeležili smo le ta dogodek, ker se nam zdi simptomatičen v toliko, v kolikor nam daje slutiti, da gospod župnik ni mogel dobiti nijednega domačina na Katinari, ki bi bil hotel iti v Ricmanje opraviti delo. Značilna pa je okolnost, da se niti dvema

liki jedilnici z nemiškimi oleografijami, kjer se je razprostiral duh geranij in furniza, sta bili postavljeni dve mizi: prva, velika, za obed, druga, manjša, za mrzle jedi. Skozi spuščene zavese pri oknih je le malo prodiralna znojna popoldunska svetloba. Polumrak sobe, švicarski vzorci na zavesah, geranije, natanko zrezana klobasa na krožnikih — vse to je izgledalo naivno, nekako deviško — sentimentalno, in vse je bilo podobno gospodarju stanovanja, malemu, dobrodušnemu Nemcu z okroglim životom in malimi, laskajočimi očmi. Adolf Andrejčič Brunni (tako mu je bilo ime) je hodil okoli mize, nalival čaše, pokladal mrzla jedila na krožnike ter si je prizadeval, da bi ugodil vsem, razveselil vsakogar in pokazal vsem svoje gostoljubje. Tu je koga potolkel po rami, tam komu pogledal v oči, smehljal se, stiskal roke, z eno besedo: laskal se je kakor dober psiček.

— Feder Lukič, koga vidim! — je spregovoril z vzušenim glasom, ko je zagledal Sisojeva. — Kako prijetno nam je! Prišli ste, ne glede na svojo bolezen... Gospoda, dovolite, da vam sporočim veselo novico: Feder Lukič je prišel!

Pedagogi so bili že zbrani okoli manjše mize z mrzlimi jedili ter jedli. Sisojev se je namrdnil: ni mu ugajalo, da so njegovi tova-

PODLISTEK.

Učitelj.

Spisal **A. P. Čehov.** — Prevela **M. M.**

Fedor Lukič Sisojev, učitelj na tovarniški šoli, vzdrževan na račun „Manufakture Kulikina sinovi“, se je pripravil na svečanostni obed. Direkcija tovarne je prirejala vsako leto po dovršenem izpitu obed, na katerem so bili navzoči: nadzornik ljudskih šol, vsi, ki so se vdeležili izpita in vodstvo tovarne. Obedi so trajali, ne glede na svojo oficijalnost, navadno dolgo, ter bili živahni in okusni: učitelji, pozabivši na razlike služb in dostojanstev, spominjali so le svojih trudov, najedli se do sitega, si prijateljski napivali, klepetali do hripavosti in se razhajali šele pozno zvečer. Po vsej tovarniški okolici se je razlegalo petje in cmokanje poljubov. Takih obedov je preživel Sisojev enako s številom let, prebitih na tovarniški šoli, namreč 13.

Sedaj, ko se je pripravil na štirinajsti obed, prizadeval si je, da bi izgledal kolikor možno prilično in praznično. Celu uro si je snažil s ščetom novo, črno obleko; skoro toliko časa se je ogledoval v zrcalu, ko si je

nadeval novo, modno srajco; gumbi so le s težavo šli skozi ozke luknje, in ta okolnost je izzvala celo vrsto psokv in pretenja na adresno žene. Uboga žena je bila vsa iz sebe od velikega opravila, ki ga je imela okoli njega. A tudi on sam se je naposled utrudil. Ko so mu prinesli iz kuhinje osmažene čevlje, ni imel toliko moči, da bi si jih obul, moral je polezati ter izpiti požirek vode.

— Kako si oslabil! — je vzdahnala žena. — Tebi ti povsem ni trebalo hoditi na obed!

— Le nikakih nasvetov, lepo te prosim! — jej je učitelj srdito pretrgal besedo.

Bil je jako slabe volje, ker je bil skrajno nezadovoljen s zadnjimi šolskimi izpiti. Ti izpiti so se izvršili prekrasno; vsi otroci višega oddelka so bili pohvaljeni ter so dobili nagrade: nadzorništvo tovarne, kakor tudi občine, je bilo jako zadovoljno z uspehom, a učitelju ni bilo dosti do tega. Jezilo ga je, da je učenec Babkin, ki je sicer pisal vedno brez pogrška, napravil ob narekovanju kar tri; učenec Sergejev ni znal vsled prevelikega vnemirjenja niti množiti 17 s 13; nadzornik, mlad in neizkušen človek, je izbral v narekovanje jako težek odstavek, a učitelj sosednje šole, Ljapunov, ki ga je nadzornik poposil, naj narekuje, se ni vedel kolegijalno: med

Italijanom ni zgodilo v Ricmanjih prav nič zalega, čeprav ju niso čuvali orožniki. Po tem more soditi svet, da stvar javnega reda vendar ni tako na slabem v naših Ricmanjih!

Koledar in vreme. Danes: Spomin sulice in žebnja; Budim: Obrenija. — Jutri: Edvard, kralj; Slavoljub; Paša. — Temperatura večeraj: ob 2. uri popoludne + 12,5° Celsius. — Vreme večeraj: lepo, proti večeru oblačno.

Društvene vesti in zabave.

Pomladanski plesni vcnček. ki bo jutri v prostorih „Trg. izobraževalnega društva“ obeta postati nekaj izrednega.

Dvorana, ki bo predstavljal pomladansko naravo, bo lepo odličena s zelenjem in cvetjem, a v zelenju bodo žvrzoleli mnogoštevilni ptički, katere bo kaj lahko dobili na igri, ki se bo igrala jutri prvič.

Igralo se bo tudi „osebno tombolo“, na katero dobi lahko vsak za 20 st. živo kokoš ali pa ptička s kletko vred.

Neka posebnost bo fotografski atelier v mali sobi. Znan fotograf napravi sliko ene osebe za 20 st., vsaka nadaljna oseba 10 st. več. Najlepeje je to, da fotograf vrne denar, ako slika ni ugodno izpala.

Zivo zanimanje vzbudi gotovo bratec iz Kalabrije. Prodajal bo limonado in hladil žejno gospodinjim in ljubim gospicam, ki se gotovo zbero v velikem številu.

Vprizori se tudi beneško noč — kaj bo to, tega se ne pove za noben denar. Kdor hoče videti in uživati, naj pride jutri ob 9. zvečer v „Trgovsko izobraževalno društvo“ (V. S. Francesco d'Assisi 2. I).

Trgovsko izobraževalno društvo vabi vse svoje člene na volilno posvetovanje, ki bo jutri popoludne ob 6. uri.

Ljudski oder. Danes ob 8. in četrt zvečer se bo vršilo v delavskem domu, ul. Boschetto št. 5, II. nadst. prvo predavanje dra. E. Dereanija o predmetu:

Kako si ohranimo svoje oči dobre in zdrave?

(Oko in vid, anatomija in fiziologija očesa, kratko- in dalekovidnost, izbiranje pravih naočnikov, nalezljive očesne bolezni in njih profilaksa, upliv alkohola in tobaka na oči, škodljivost različnih obrtj za oko; higijena — pravilno negovanje očesa). Vstop 20 stot. za osebo.

Razne vesti.

Katastrofa v Courrieresu. — Velikanska škoda rudniške družbe. — Iz Pariza poročajo, da so delnice rudniške družbe v Courrieresu, ki so dne 15. t. m. poskočile za 200 frankov, po katastrofi minole sobote padle od 3686 frankov na 2400. Družba je izgubila 75 milijonov frankov. Stroški družbe vsled katastrofe znašajo 25 milijonov, drugih 20 milijonov potrosi družba za vzdrževanje ostalih rodbin ponesrečenih rudarjev. Škode v jamah je okoli 5 milijonov. Skupne škode trpi torej družba 125 milijonov frankov.

„Rhein. Westph. Zeitung“ poroča, da je sindikat rudarjev v Essenu ob Ruri daroval 100.000 mark za ostale rodbine žrtev katastrofe v Courrieresu. Veliki industrijalci prerogovnikov ob Ruri so pa darovali v isti namen 350.000 mark.

General konjeništa Ramberg. V Gradcu je v četrtki umrl general konjeništa v pokoj. Viktor baron Ramberg, v starosti 79 let. Vdeležil se je vojn leta 1848, in 1849 na Ogrskem, leta 1859. v Italiji, leta 1866. na Češkem. Odlikoval se je izlasti v bitki pri kraljevem Gradcu, kjer so bili pod njim ustreljeni trije konji.

Bolezen Frana Košuta. Kakor javljajo iz Budimpešte, se je bolezen Frana Ko-

ušarja že začeli jesti in piti, ne da bi počakali njega. V njih sredi je zagledal Ljapunova, ki je narekoval na izpitu. Odpravil se je k njemu ter ga nagovoril:

— To ni kolegialno! Da! Pošteni ljudje ne narekujejo tako!

— Moj Bog, se vedno govorite o tem! — je rekel Ljapunov. Ali se niste še naveličali?

— Da, se vedno o tem! Babkin ni delal pri meni nikdar pogreškov! Vem, čemu ste narekovali tako. Vi ste le hoteli, da bi moji učenci padli na izpitu ter da bi se s tem vaša šola pokazala boljša, nego moja. Jaz umejem dobro!

— E, kaj se vedno zaganjate va-me! — se je razsrdil Ljapunov. — Kaj za vraga hočete od mene?

— Pustite, gospoda, — se je vmešal direktor z jokavim glasom. — Je-li vredno pričakati se radi takih neumnosti. Trije pogreški... ali nobenega, ni-li to vseeno?

— Ne ni vseeno. Babkin ni delal pri meni nikajh pogreškov!

— Vedno me nadleguje! — je nadaljeval Ljapunov ter pihal srdito. — Okorišča se s svojim položajem bolnega človeka in kar snesti nas hoče vseh. A jaz, prijatelj, ne jemljem obzira na vašo bolezen.

(Pride se.)

šuta, voditelja ogrske neodvisne stranke, tako slujsala, da so mu zdravniki prepovedali, da ne sme vsprejeti nobene osebe in da mora biti popolnoma na miru. Ni izključeno, da pride do katastrofe.

Fran Košut je že dlje časa, kaka tri leta, bolan in sicer trpi na revmatizmu v členkih in na zastaranem protinu, katerim bolim se je pridružila tudi srčna bol, tako, da ob njegovi starosti — Košut ima 65 let — niso izključene resne komplikacije. V minolemu letu se je Košut več mesecev zdravil v nekem ogrskem kopališču.

Iz starih časov. Češke novine pišejo, da je bilo za časa kralja Jurja Podebradskega na Češkem tako ceno, da se je moglo 60 krav kupiti za 45 kron, 100 ovac za 26 st., velika mera žita je stala K 1.12, mera vina I krajcar.

Vsa ulica pogorela. V Aranyos-Medgyesu je v četrtki požar uničil vse hiše, ki so tvorile eno mestnih ulic.

Sneg na Dunaju. V sredo po noči je na Dunaju zapadel debel sneg. Temperatura je padla na 4 stopinje pod ničlo.

Vihar v Črnem morju. Iz Simferopola javljajo, da je vihar, ki je zadnje tri dni razsajal v Črnem morju, povzročil veliko škode. Promet je bil ustavljen.

Gospodarstvo.

Živnostenska banka na Dunaju.

Šefu eskomptnega oddelka dunajske filijalke Živnostenske banke, g. Bogomilu Novaku, je upravni svet podelil prokuro. Personal te filijalke obstoji sedaj iz ravnatelja, njegovega namestnika 5 prokuristov, 92 uradnikov in 19 slug.

Brzrojavnosti.

C. in kr. eskadra.

DUNAJ 16. Glasom brzrojavnega poročila je ces. in kralj. eskadra priplula večeraj na Krf. Jutri po noči odpotuje v Aleksandrijo. Na krovu vse zdravo.

Fran Košut.

BUDIMPEŠTA 16. (Ogr. biro). Fran Košut se počuti bolje.

Srbska skupščina.

BELIGRAD 16. Skupščina je vsprejela predlog vlade, da odgodi zasedanje do 22. aprila.

Konferenca v Algesirasu.

ALGESIRAS 16. (Agence Havas). Razpeloženje je danes boljše. Delegetije imajo več nade, in zdi se, da hočejo prepričati, da bi konferenca izpodletela.

Velika nesreča na železnici. 150 ljudi mrtvih.

NEW-YORK 16. Brzrojavka iz Pueblo Colorado poroča: Dva osebna vlaka sta opolnoči na železnici Denver-Rio Grande blizu Portlanda trčila skupaj. Po doslej došlih aventičnih poročilih se je bati, da je 150 ljudi izgubilo življenje. Vozovi so pričeli goriti, tako da je največ ljudi našlo smrt v plamenu.

Po katastrofi v Courrieresu na Francoskem.

LENS 16. Število štrajkujočih rudarjev znaša 10.000. Voditelji sindikata rudarjev bodo jutri razgovor s zastopniki rudniških družb, da se posvetujejo o zahtevah delavcev.

LENS 16. V minoli noči je bilo v rudniku Pas de Calais veliko gibanje. Štrajkovci so zaprli vsa pota, da so zadrževali delavce, ki so hoteli na delo. Včeraj so v Dourgesu, Drocourtu, Garvinu in Ostricourt štrajkali vsi delavci. Vseh štrajkorcev je sedaj 26.000. Ako ne pride zvečer z ravnatelji do sporazuma, tedaj odpotujejo štrajkovci v departement Nord, da povzročijo tamkaj ustajo. Tehniška komisija v Courrieresu priobčuje, da se v jamah kmalo dovrši potrebne nasipe. Iz jame Sv. Barbare so izvlekli zadnjih 13 mlječev.

Portugiška kraljeva dvojica.

MADRID 16. Kralj in kraljica portugalska sta sinoči ob 7. in pol uri odpotovala od tukaj.

Francoska zbornica.

PARIZ 16. Zbornica je na svoji predpoludanski seji vsprejela zadnje poglavje proračuna vojne mornarice.

Romunski kralj nevarno bolan.

BEROLIN 16. Iz Bukarešta poročajo, da je kralj Karol nevarno obolen.

Inventarizacija cerkvenega premoženja na Francoskem.

PARIZ 16. Poročnik Lannog 116. pešpolka v Quimperu in stotnik Bonvallier 136. pešpolka v St. Lô sta bila kaznovana s zaporom v trdnjavi, ker sta se branila sodelovati na cerkveni inventarizaciji.

Rusija in Japonska.

LONDON 16. „Daily Telegraph“ poroča iz Tokija, da je ruski car, želeč obnoviti z

Japonsko prijateljske razmere, sklenil odpotovati na Japonsko enega velikih knezov z glavnim štabom generalov, admiralov in drugih visokih uradnikov. Ištotoako odpotuje japonski cesar na Rusko enega cesarskih princev z večim spremstvom.

Dogodki na Ruskem.

BIALISTOK 16. Privatne banke se boje napadov z oboroženo roko ter so naprosile, da stražijo njihova poslopja redarji, oboroženi s karabinami.

ČITA 16. (Petr. brz. ag.) Na smrt obsojeni ravnatelj muzeja Kunezov in še dve drugi osebi, ki sta bili tudi obsojeni na smrt, so pomiloščeni na prisilno delo. Druge štiri na smrt obsojene osebe so bile danes ustreljene.

PETROGRAD 16. Minister grof Witte je vsprejel sestro poročnika Schmidta. Sodil se, da bo Schmidt pomiloščen.

LONDON 16. Dopisnik „Standarda“ v Algesirasu poroča svojemu listu iz najboljšega vira: Anglija je izrazila svoje mnenje, naj Francija dobro premisli, bi li ne bilo dobro, da vsprejme z gotovimi spremembami glede policijskega vprašanja predlog, ki ga je stavila Avstro-Ogrska.

Trgovina.

Borzna poročila dne 16. marca.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.12 $\frac{1}{2}$ —19.15 $\frac{1}{2}$, angleške lire K — do —, London kratek termin K 240.60—240.80, Francija K 95.70—95.85, Italija K 95.65—95.75, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.50—117.65, nemški bankovci K —, avstrijska enotna renta K 99.50—99.80, ogrska krona renta K 94.80—95.10, italijanska renta K —, kreditne akcije K 668.75 — 670.75 državne železnice K 672.50 — 674.50, Lombardi K 123.75 125.75 Lloydove akcije K 705 — 710 — Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496 — do 483.—, Bodenkredit 1880 K 302.— 310.—, Bodenkredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 149.— do 1:1.— Srbske — do —

Dunajska borza ob 2. pop.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	101.—	101.—
„ „ srebru	101.—	101.85
Avstrijska renta v zlatu	115.—	117.95
„ „ v kronah	99.80	99.80
Avstr. investicijska renta 3 $\frac{1}{2}$ %	90.95	90.95
Ogrska renta v zlatu 4%	113.05	113.90
„ „ kronah 4%	94.95	94.90
„ „ 3 $\frac{1}{2}$ %	85.90	85.80
Akcije nacionalne banke	1635.—	1635.—
Kreditne akcije	670.75	670.—
London, 10 Lstr.	240.52	240.47 $\frac{1}{2}$
100 državnih mark	117.45	117.42 $\frac{1}{2}$
20 mark	23.49	23.49
20 frankov	19.13	19.13
100 ital. lir	95.65	95.65
Cesarski cekini	11.31	11.31

Parizka in londonska borza.

Pariz. (Sklep). — Francoska renta 99.1 $\frac{1}{2}$, italijanska renta 105.15, španski exterior 95.10, akcije otomanske banke 644.—. Menjice na London 251.35.

Pariz. (Sklep). Avstrijske državne železnice 711.—, Lombardi — unificirana turška renta 95.25 avstrijska zlata renta 100.20, ogrska 4% zlata renta 95.20, Lännderbank 485.—, turške srečke 143.75, parizka banka 15.63, italijanske meridionalne akcije —, akcije Rio Tinto 16.99, Trdna. London. (Sklep). Konsolidiran dolg 90 $\frac{1}{2}$ srebro 99 $\frac{1}{2}$, Lombardi 5 $\frac{1}{2}$, španska renta 94 $\frac{1}{2}$, italijanska renta 105 $\frac{1}{2}$, tržni diskont 3 $\frac{1}{2}$ %, menjice na Dunaju —, Mirna.

Tržna poročila 16. marca.

Budimpešta. Pšenica za april K 16.58 do K 16.60, rž za april K 13.64 do 13.66, ves za april K 15.74 do 15.76 koroza za maj K 13.60 do K 13.62. Pšenica: ponudbe in povpraševanja — srednje, tendenca mirna. — Prodaja 15.000 meterskih stotov, fineje vrste vzdržane, druge nespremenjene. Oves nespremenjen. Druga žita mirna. Vreme: dež.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za marec 38 $\frac{1}{2}$ %, za maj 35 $\frac{1}{2}$ %, za september 39 $\frac{1}{2}$ %, za december 40.—. — Mirno. — Kava Rio navadna loco 39—41, navadna reelna 42—43, navadna dobra 44—46.

Hamburg. (Sklep). — Sladkor za marec 17.—, za april 17.05, za maj 17.15, za junij 17.25, za julij 17.35, za avgust 17.50. — Stalno. — Vreme: blago.

London. Sladkor iz repe surov 5 $\frac{1}{4}$ Sh Slabotno. New-York. (Otvorjenje). Kava Rio za bodoče dobave. Stalno do 10 stotnik povišanja. — Prodaja 10.000 vreč.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tekoči mesec 47.75, za maj 48.—

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.50, za april 15.50, za maj-junij 15.75, za maj-avgust 15.75 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 24.10, za april 23.95, za maj-junij 23.90, za maj-avgust 23.65 (mirno). — Moka za tekoči mesec 30.60, za april 30.70, za maj-junij 30.80, maj-avgust 30.75 (mirno). — Repično olje za tekoči mesec 56.25, za april 56.50, za maj-avgust 59.—, za sept.-dec. 58.50 (trdno). — Spirit za tekoči mesec 39 $\frac{1}{2}$ %, za april 3 $\frac{1}{2}$ %, za maj-avgust 39.—, za september-dec. 35 $\frac{1}{2}$ %, mirno). — Sladkor surov 85° usn 21 $\frac{1}{2}$ %, 21 $\frac{1}{2}$ %, (mirno), bet za tekoči mesec 25 $\frac{1}{2}$ %, za april 25 $\frac{1}{2}$ %, za maj-avgust 26 $\frac{1}{2}$ %, za oktober-januvar 27.—, (stalno), rafiniran 56.—56.50. — Vreme: dež.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izvem Trsta plemenito naroči kak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, kar drugače ne bo njegov oglas objavljen, če ni oseba poznana Upravi lista. Tarifa je naštevana na čelu „MALNI OGLASOV“ in vsako lahko preručni, koliko mu je plačati s tem, da prešteje besede. Oglašje treba nasloviti na „INSERATNI ODELEK“ „Edinost“. Na vprašanja potom pisem bo dalj, „INSERATNI ODELEK“ informacije edino le, če bo pisemu priložena znanika za odgovor.

Išče se za priletnega bolnega gospoda v okolici strežnik srednje starosti, ki je sposoben tudi opravljati dela v vinogradih in pri vožnji. Ponudbe sprejema upravništvo „Edinosti“. (294)

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za deložnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčič, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Veletrgovina Luigi Trevisan, Trst, razpošilja kavo, riž, olje, Ujar Giov. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakorjno popravilo kakoršne si bodi ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (262)

Superior je najbolje voščilo za čevlje. Prašajte po njem v vseh prodajalnicah. Tovarna V. Pippan — Trst — ul. Carpison št. 2. (263)

Gostilna „Stadt Laibach“ (ulica Giulia št. 15) Toči vino istrsko, vipavsko, furiansko in brisko. Ivrsna kukinja. Priporoča se slav. občinstvu J. Kante. (295)

Na prodaj je več malih in velikih hiš v Rojanu, Skorklji in v Barkovljah. Nad rojansko cerkvijo je na prodaj 800 štirjakihi sežnjev sveta, tam blizu pa 200; cene nizke. Posojila na menice ali vknjižbe se hitro preskrbujejo. Naslov pove „Edinost“. (317)

Stanovanje z dvema ali več sobami, sobico, kuhinjo, vodo, plinom, se zemljiščem ali vrtom, v ulici Fabbio Severo, na Skorklji ali v ulici Commerciale, išče mala obitelji od februdalje. — Ponudbe: „Valentič“ na „Edinost“. (263)

Conversations Lexikon celi (17 knjig) je na prodaj po jako niski ceni; obrniti se na „Inseratni oddelek“ „Edinosti“. (257)

„Vzajemno podporno društvo“ za zavarovanje goveje živine v Trebčah to imelo

izredni občni zbor

v nedeljo dne 25. marca f. l.

v dvorani

„Gospodarskega društva“ v Trebčah

Začetek ob 4. uri pop.

DNEVNI RED:

1. Pozdrav predsednika.
2. Predstavljanje pravil.
3. Predlog za izmanjšanje odbora.
4. Predlog glede prodajalnice.
5. Razni navšeti in predlogi.

Razpis službe.

Predsedništvo „Delav. podpornega društva“ v Trstu razpisuje službo

društvenega sluge

Prošnje je doposlati podpisnemu predsedništvu do 27. marca 1906.

Zahteva se znanost slovenskega jezika v govoru in pisavi.

Plača po dogovoru.

„Delavsko podporno društvo“

v Trstu, 16. marca 1906.

Fran Godnik,
podpredsednik.

Br 964

Oglas!

Daje se na obče znanje, da će se dne 20. marca 1906 od 10. do 12. sati prijeto podne obdržavati v ovom obč. uredu usmena javna dražba preko davanja u zakup zidarskih i radničkih radnja kod gradnje nove crkve u Sočergi. Isključna cena jest 6165.23 K.

Svaki natjecatelj imade prijeto početka položiti vadum od 5% od isključne cene, koga dostalac na 10% od zakupne svote u ime jamčevine doplatiti imade.

Uvjeti dražbe kao naert i troškovnik mogu se uvidjeti kod ovoga glavarstva za vrieme uredovnih sati.

Glavarstvo općine Buzet

dne 12./III. 1906

Načelnik:

A. Klarič, m. p.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nobene konkurence. Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih. — Zastroyan cenik brezplačno in franko

Alla città di Trieste

ulica Torrente TRST
prodajalnica izgotovljenih oblek
z lastno krojačnico.

Priporoča se cenjenim odjemalcem radi konkurenčnih cen in radi točno izvršenega dela izkušnega krojača.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.
Via dell'Acque št. 8 (nasproti Kafe Centrale).
Velik izbor francoskega šampanjca, penecih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordenaux, Bur gunder, renskih vin, Mosella in Ohianti. — Rum, konjak, razna žganja ter posebni prstni tropinovec slivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Raz- pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike spleh so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

GORISKA LJUDSKA POSOJILNICA

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.
v Gorici
Gospiska ulica št. 7., II. nadstr.
v lastni hiši.

Načelstvo in nadzorstvo je sklenilo v skupni seji dne 28. nov. 1902. tako:
Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 %, Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpo- vedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek plačuje pos. sama.
Posojilo: na vknjižbe po 1/2 %, na varščino ali zastavo in na menice po 6 % Glavni deleži koncem leta 5 1/2 %.
Stanje 31. dec. 1904 (v kronah): Članov 1781 z deleži K = 113.382. — Hranilne vloge 1.354.989.13. — Posojila 1.570.810.39. — Vrednost hiš 110.675. — (v resnici so vredne več). — Rezervni zalog 75.101.01.
Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar
Telefon št. 79.

OGLAS.

V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Josi)
ulica Nuova 24 (prilije)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

5 kron in več zaslužka na dan!

Iščejo se osebe obeh spolov, ki bi pletle na naših strojih priložnost hitro delo vse leto doma. — Ni treba znati ničesar. — Družba pletilnih strojev za domače delavce —
Thomas H. Whittick & Co.
PRAGA, Petrske náměstí 7-156 — TRST, ulica Campanile 13-15.

Authorised School of Languages

učil moderne živece jezike od profesorjev dotičnega materinega jezika. Trgovinska korespondenca. Kombinirana metoda. Brezplačna pojasnila daja autorizovana šola za učenje jezikov za odraslene in otroke v Trstu, ulica Nuova št. 11, II. nadstr.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poroštvom.
Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 953.
Vhod po glavnih stopnicah.
Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jih obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono Posojila daja samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2 %, na menjice po 6 %, na zastave po 5 1/2 %.
Uradne ure: od 9.—12 dopoldurna in od 3.—4. popoldurna.
Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.
Ima najmodernejše urejene varnostne celice za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.
Poštno hranilniški račun 216.004.

DROGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8

Izbor drog, barv, čopičev, pokosti parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrazlo pripravljenege sirupa tamarindo, malinovec itd. itd.

FILIP IVANIŠEVIČ

zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu
v ulici Torre bianca 11 (Telefon 1405)
v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli d'armi“, ulica Zudecche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste

Nova prodajalnica klobukov David Osmo

v ulici Barriera vecchia št. 5.
Velik izbor klobukov, lastne delavnice, razn- vrstnih kap za moške in ženske.
Brez konkurenčne cene.

Vsak dan sveža jajca

kakor tudi prve vrste
štajerske perutnine in divjačine
Karl Kumar Trst, ul. delle Acque 20
V gostilni „All' Aurora“
TRST — ulica Torrente
koncertuje vsaki večer

„Žensko tamburaško društvo“

v hrvatskih narodnih nošah
Vstopnina prosta. Postrežba točna
Cene zmerne.

Ivanka Doreghini

TRST. — Ul. Madonnina št. 8
VELIKA ZALOGA
pohištva, manufaktur. ur, slik, zreal in tapetarij.
Popolne spalne in obedovalne sobe.
Moške obleke na izbero.
CENE UGODNE.

Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Podpisani priporoča sl. občinstvu svojo zalogo dalmatinskega vina

nahajajočo se
v ulici Torre bianca št. 45
in gostilne
ul. Romagna št. 4 in ul. Giulia št. 71
v katerih toči dalmatinska vina naj- bolje vrste
Ante Dvornik
trгоvec z vinom.

Prvo tržaško pogrebno društvo „PIETAS“

Telefon št. 1402 V nočnem času 1403
VIA VINCENZO BELLINI 13. (nasproti sv. Antona novega)
Bogato preskrbljeno z vsemi pogrebnimi potrebščinami, da more zadovoljiti vsakej zahtevi. Zaloga venec v velikej izbiri. — V boljo priročnost sivevnega občinstva daje se pojasnila tudi v ulici Torrente št. 33 (Ponte della Fabra) v prodajalnici mrtvaških predmetov „CONCORDIA“.
Nadejaje se za obilen obisk udani
A. LAVRENCICH.

Prvi tržaški zavod za posvečene predmete TRST

A. LAVRENCICH

Via Vincenzo Bellini št. 13
Tvornica svetih paramentov z lastno delav- nico, pianetov, pivjalov, zastav, mrtvaških prtov, baldakinov, perila za oltarje, tolarjev, kvadratov, faš, mozeti itd. svetilnikov, relikva- rij, svetih konvijev, palm, kipov, križevih pot- tov, svetih podob, mašnih knjig, kolaja, rožnih venecov, liturgičnih knjig, misalov, ritualov.
Zaloga svež iz čistega voska, kadilnic.

Podpirajte „Dijaško kuhinjo“ v Trstu!

Pozor! Važno za vsakega brez izjeme.

Opozarja se vse one osebe, koje si nameravajo vkupiti za jesen in zimo obleko za moške in dečke, površnike, hlače od volne ali bombaža ter delavske hlače I. vrste, naj izvolijo obiskati velikansko zalogo v dobroznani

prodajalnici izgotovljenih oblek v ul. Arcata 1.

VIKTOR PISKUR.
Velik izbor in popolnoma konkurenčne cene.
Bogata zaloga tu- in inozemskega blaga, barvanega in črnega in zadnje novosti.
POSEBNOST: obleke za zaročence.
Vzorci se pošiljajo brezplačno in franko. Sprejemajo se naročila za obleke.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!
Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna in druga

„Croatia“

stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. mesta Zagreb sprejemlje vsako vrsto ne- premičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospo- darsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v zavarovanje proti ognju in streli po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. Dolžnost vsakega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino.
Vsa zavarovanja sprejema ter daja vsa pojasnila.

Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst

CORSO št. 1
Zastopniki za vsako mesto, trge in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

Grand hotel „Union“ v Ljubljani.

Nad 100 sob. Komfort prve vrste.

FONDO CORONEO

blizu gledišča „Minerva“

ELEKTRO BIOSKOP

gledišče za senzacionalne žive predstave, tehnično najpopolnejše proizvajanjem električnega motorja. — Ravnatelj in lastnik Karol F. Lifka.
Prvo in najvažnejše podjetje te vrste z naloženo glavnico 70.000 K.
Največja priredba do sedaj oastoječa za električno razsvetljavo in za kinematografske predstave, katero se more prevažati. — Delovanje na paro močno 40 konjskih sil.
XVI. Razpored
počeni s soboto dne 17. marca do petka 23. marca:
1. a) „Smrt asirskega kralja Baldazarja“ ali „Mane Tekel Fares“, b) „Perzijanci rušijo njegovo palačo“. — 2. Sklep miru. — Car Nikola II. prisostvuje verskemu obredu v palači v Carskem selu. — 3. „Izučeni medvedje“. — 4. „Veliki vodometi v Versailles“ (na Francozskem). — 5. „Čudovito lovljenje žab“. — 6. „Lačen: bolje trpiti glad, nego uživati sramoto“ (Socijalna drama v 6 slikah). — 7. „Zasledovanje divjih lovcev“.
PRESTAVE VSAKI DAN:
Ob nedeljah in praznikih ob 3., 4., 5., 6., 7. in 8. uri.
Ob delavnikih ob 6., 7. in 8. uri. Vsak ponedeljek in petek „Pariski večer“ ob 8. uri 15 m samo za odraslene moške.
I. mesto 60 st., II. mesto 50 st., III. mesto 40 st. Vojaki 20 st. Dečki pod 10 let v spremstvu z odraslimi plačujejo za I. mesto 40 st., za II. mesto 30 st., za III. mesto 20 st.

POPOLEN IN BOGAT IZBOR

oblek, sukenj, ulstrov, površnikov, ranglan, kostumov in kožuhov
po izredno ugodnih cenah
v velikem skladišču
ALL'UNIVERSO
trg Carlo Glodoni št. 1

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja člo- veka življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.
Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„Slavija“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi. Rezervni fond 31.865.386 80 K, izplačane oškodnine: 82.737.159 57 K.
Po velikosti druga vsajemna zavarovalnica naše države v zvezi s slovensko narodno upravo.
Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkrajnjeje. Uživa najboljši sloves, kadar posluje.
Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občinske namene.